



# МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

## ПРИКАЗ

«24 » мая 2017г.

№ 1659-09/18

### **Об итогах проведения 47-го Республиканского слета телевизионных отрядов краеведов-следопытов**

В целях реализации государственной политики в области патриотического воспитания подрастающего поколения, совершенствования поисково-исследовательской работы, воспитания у учащихся чувства уважения к ветеранам Великой Отечественной войны, а также в целях сохранения исторической памяти с 26 по 29 апреля 2017 года в г.Махачкале состоялся 47-й Республиканский слет телевизионных отрядов краеведов-следопытов (ТОКС), в работе которого приняли участие 83 отряда из 34 районов и 9 городов республики, ветераны Великой Отечественной войны, вооруженных конфликтов, члены Правительства РД, представители общественности.

Под музыку военного оркестра колонна юных следопытов прошла от центральной площади города до парка Ленинского комсомола, по пути возложив цветы к памятнику легендарного земляка–подводника Героя Советского Союза М.Гаджиева.

Во время слета состоялся митинг у Вечного огня в парке Ленинского комсомола, возложение цветов к памятнику Воину-освободителю и могилам воинов, скончавшихся от ран в госпиталях г.Махачкалы. Затем прошла конференция в СОШ №1 г.Махачкалы с выступлениями командиров, членов отрядов краеведов-следопытов, руководителей школьных музеев об итогах и проблемах поисково-исследовательской работы.

Выступившие следопыты Геметюбинской СОШ Бабаюртовского района, Харахинской СОШ Хунзахского района, образовательных учреждений Буйнакского района, Уркарахского лицея Дахадаевского района, Батлаической СОШ Хунзахского района, СОШ №9 г. Кизляра, СОШ №19 г.Дербента, СОШ №11 г.Избербаша и многие другие рассказали о поисковой работе по увековечению памяти земляков, пропавших без вести и погибших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны.

ТОКСовцы образовательных учреждений республики ведут переписку с военными архивами страны, встречаются с ветеранами и участниками ВОВ, вооруженных конфликтов, постоянно выявляют новые подробности о фронтовых дорогах своих земляков. Большую помощь в подготовке и проведении конференции оказал директор гимназии №1 г. Махачкалы Даудов Д.М.

На конференции, продолжившейся в Русском театре, выступили токсовцы лицея №5 г.Махачкалы, рассказавшие о Герое Советского Союза Н.А. Подорожном – первом командире патриотического движения, стоявшем у истоков ТОКСа, следопыты гимназии №35 пос.Ленинкент рассказали о поисковой работе по следам Героя Советского Союза М.-З. Абдулманапова, памятник которому недавно установили в г.Махачкале, следопыты Буйнакского района рассказали о поездке в Санкт-Петербург, где отмечался юбилей Героя Советского Союза М.Гаджиева. С чувством благодарности все участники слета тепло встретили гостей – кадетов из Челябинской области, которые собрали поисковой материал о Герое России из Хунзахского района Гаджиеве Г.А. и побывали на родине героя.

Это они и их сверстники из других школ республики в течение учебного года собирали бесценный материал о героической борьбе дагестанских народов не только в период Великой Отечественной войны, но и в период нападения террористических банд в 1999 году, а также о сотрудниках правоохранительных органов, отличившихся в защите целостности Дагестана и России. С чувством благодарности слушали собравшиеся юные следопыты выступления своих сверстников. Не обошли вниманием и воинов-интернационалистов, воевавших в горах Афганистана, во Вьетнаме, Лаосе, Сирии. Следопыты Сергокалинской гимназии, где учился герой России Нурбагандов М., дополнили поисковую информацию.

Прошедший 47-й слет ТОКСа – это подтверждение того высокого вклада, который токсовцы вносят в патриотическое воспитание не только подрастающего поколения, но и всего населения.

Вместе с тем отмечено, что в образовательных учреждениях Агульского, Докузпаринского, Цунтинского, Кизлярского, Чародинского, Тляратинского, Дербентского районов и Бежтинском участке не созданы телевизионные отряды краеведов – следопытов (ТОКС).

В целях улучшения поисково-исследовательской, краеведческой работы в учреждениях образования

**ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Одобрить работу отрядов краеведов-следопытов и их руководителей, ведущих большую поисково-исследовательскую работу.
2. Обратить внимание начальников управлений образования Агульского (Абдулаев А.Р.), Тляратинского (Меджидов С.А.), Чародинского (Мустафаев Ш.М.), Дербентского (Надыров С.Н.), Кизлярского (Бебех Е.А.), Цунтинского

(Курбанов М.Р.), Докузпаринского (Шахвеледов Г.Э.) районов, Бежтинского участка (Шахбанова П.М.) на недостаточную работу по патриотическому воспитанию учащейся молодежи и созданию токсовских отрядов в образовательных учреждениях.

3. ГБУ ДО «Республиканский центр детско-юношеского туризма и краеведения» (А.Хайбулаев) оказать практическую и методическую помощь в создании отрядов ТОКСа в образовательных учреждениях республики.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Магомедова Н.Г.

Министр



Ш. Шахов